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Dominikánska republika 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 48 442 km2 

OBYVATEĽSTVO 11,1 mil.  

HLAVNÉ MESTO Santo Domingo (okolo 3,6 mil. obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 32 provincií 

JAZYK španielsky, v rezortoch aj anglicky, nemecky a 
francúzsky 

NÁBOŽENSTVO 75 % katolíci, 20 % protestanti, 3 % ateisti a iné 

 
          Základné informácie 
 

Pôvodne bol ostrov Hispaniola osídlený Tainmi – priateľskými indiánmi. V roku 1492 sa na ostrove vylodil Krištof 
Kolumbus. Taini predpokladali, že ide o nadprirodzených ľudí a preto sa správali veľmi dôverčivo a priateľsky a 
poskytovali Španielom, všetko čo žiadali. Tí z ostrova spravili svoju kolóniu, pôvodné obyvateľstvo takmer vyhubili 
a postupne ho nahradili černošskými otrokmi. V roku 1697 pripadla západná časť ostrova Francúzsku a v roku 
1795 aj východná časť. V roku 1808 španielsky hovoriaci kreoli vyhnali Francúzov zo svojej časti ostrova, v roku 
1821 sa Haiťanom v povstaní proti Španielom opäť podarilo ovládnuť územie Dominikánskej republiky, v roku 
1844 však bola vyhlásená nezávislosť. V rokoch 1861 – 1865 bola krajina opäť pod španielskou nadvládou, po 
opätovnom získaní nezávislosti trpela krajina krízami z neustále sa meniacej politickej situácie a postupne sa 
dostávala pod vplyv USA. Z tohto pohľadu bola veľmi významná aj pôžička 20 miliónov dolárov od USA, ktoré si 
tak zabezpečili kontrolu nad colnou politikou a v rokoch 1917 – 1940 aj nad štátnymi financiami. V roku 1930 sa 
vlády ujal diktátor Rafael Leonidas Trujillo Molina a vládol až do roku 1961. Vo voľbách bol zvolený Juan Bosch, 
ten bol však v roku 1963 zosadený a vystriedaný Reid Capralem, ktorý bol zosadený v roku 1965. V slobodných 
voľbách v roku 1966 sa k moci dostal Joaquin Balaguer, ktorý bol opätovne zvolený aj v ďalších 3 voľbách a vládol 
až do roku 1978. V tomto roku sa prezidentom stal Antonio Guzmán. V roku 1982 bol zvolený Salvador Jorge 
Blanco. V roku 1990 sa moci opäť ujal Balaquer. 
 

Dominikánska republika je primárne zameraná na poľnohospodárstvo, priemysel a veľká časť príjmov je závislá 
na turizme. Najrozšírenejšie poľnohospodárske plodiny sú cukrová trstina, káva, kakao, tabak, bavlna, ryža, 
banány, zemiaky, kukurica a mliečne produkty. V súčasnosti väčšina obyvateľov pracuje v službách (najmä 
turizmus) a poľnohospodárstve. Dominikánska republika vyváža najmä textil, zlato, striebro, nikel, cigary, tabak, 
kakao, cukor, čerstvé aj spracované ovocie a zeleninu, kvety a tropické rastliny. Hlavné dovážané tovary sú ropa, 
automobily a iné vozidlá, drevo, farmaceutické výrobky, potraviny. Po období ekonomického chaosu a stagnácie 
počas osemdesiatych a deväťdesiatych rokoch, kedy miera inflácie dosiahla 100%, nastúpila Dominikánska 
republika éru zvyšovania ekonomického rastu. 
 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR, držitelia cestovných pasov SR, sú povinní preukázať sa pri vstupe do krajiny platným cestovným 
pasom s odporúčanou platnosťou min. 6 mesiacov od plánovaného ukončenia pobytu v krajine. Vstupná karta 
„Tarjeta de Turista – Tourist card,“ už nie je potrebná, vstupný poplatok je zarátaný v cene letenky. Počas Vášho 
letu Vám letový personál rozdá „modré“ vstupné formuláre, ktoré je potrebné vyplniť počas Vášho letu, resp. na 
letisku pred pasovou kontrolou. Jeden formulár odovzdáte pri vstupe a druhý pri výstupe z krajiny. 
 

Predĺženie pobytu v prípade potreby predĺžiť si pobyt je potrebné sa obrátiť na migračný úrad v Santo Domingo. 
Ak návštevník ostane v krajine dlhšie ako mu bolo povolené, bude musieť pri odchode zaplatiť určitú sumu v 
závislosti od dĺžky neautorizovaného pobytu (30 – 500 USD), pričom 30 USD je za jeden mesiac navyše. 
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          Colné predpisy 
 

Od cla sú oslobodené veci osobnej potreby, ďalej jedna videokamera, 200 ks cigariet alebo 50 ks cigár, 2 l tvrdého 
alkoholu alebo vína na dospelú osobu. Všetky ostatné cenné veci, hlavne elektronika a pod. musia byť colne 
prihlásené. Zakázané je dovážať zbrane, pornografiu, mäsové výrobky, čerstvé ovocie a zeleninu. Sankcie za 
pašovanie a držanie omamných a psychotropných látok sú vysoké. 
 
POZOR – PRÍRUČNÁ BATOŽINA: Na letiskách Dominikánskej republiky sa príručná batožina odchádzajúcich hostí 
kontroluje na práškové látky (napr. make-up, detský púder, mletá káva, korenie atď.). Je povolené mať max. 340 
g v príručnej batožine, pričom tieto musia byť zabalené v priehľadnom uzatvárateľnom vrecku (ako kvapaliny). 
 
          Podmienky vstupu a výstupu 
 

Od 1. mája 2021 je povinnosť vyplniť pri vstupe do krajiny a pri odchode z krajiny online formulár (E-TICKET 
REPÚBLICA DOMINICANA https://eticket.migracion.gob.do/), ktorý platí len v digitálnej podobe. Registrácia je 
možná najskôr 72 hod. pred odletom. 
 

 
 

E-TICKET REPÚBLICA DOMINICANA 

 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Pre občanov Európy nie je požadované žiadne povinné očkovanie ak neprichádzajú do krajiny z rizikových oblastí 
postihnutých žltou zimnicou. Odporúčané očkovania sú nasledovné: Hepatitída A,B, Tetanus a brušný týfus, 
ďalšie podľa Vášho uváženia. V prípade, že by ste absolvovali výlety k hraniciam Haiti, tu sa odporúča 
antimalarická profilaxia - kombinácia Delagil (1 tbl. týždenne) s Paludrinom (1 tbl. denne) a tieto užívať týždeň 
pred odletom a 4 týždne po prílete. Informujte sa u lekára cudzokrajných chorôb a rozhodnite sa sami. V prípade 
potreby lekárskej pomoci kontaktujte recepciu Vášho hotela. Za lekársku pomoc je potrebné u lekárov zaplatiť. 
Potvrdenie o zaplatení si uschovajte, poisťovňa tak podľa príslušnej zmluvy po návrate domov čiastku preplatí. 
Odporúčame aj prostriedky proti hmyzu (krém/sprej). 
 

Vaša cestovná lekárnička – nezabudnite si pribaliť 
Okrem liekov, ktoré pravidelne užívate odporúčame vziať so sebou: 

• Acylpyrín alebo Paralen  

• Antibiotiká, ktoré zvyknete užívať – najlepšie širokospektrálne, alebo na tetracyklínovej báze (zaberajú 
aj na zažívacie ťažkosti)  

• Antihistaminiká proti alergii  

• Fenistil gél na poštípanie hmyzom 

• kvapky do očí  
• niečo proti hnačke (napr. Reasec) 
• leukoplast a jeden elastický obväz 

• multivitamínové a minerálne tablety 

• repelent proti moskytom a elektrický odpudzovač hmyzu – proti moskytom 

• krém na opaľovanie s vysokým ochranným faktorom  
• vlhké dezinfekčné vreckovky 

• 2-3 fotografie pasového formátu – pre prípad straty dokladov 

• perá, balóniky cukríky – ako darčeky deťom pri fotografovaní, darčeky pre miestnych sprievodcov a pre 
ľudí, ktorí pre Vás urobia nejakú službu navyše.  

 

https://eticket.migracion.gob.do/
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Po západe slnka sa môžu vyskytovať komáre. Na večerné prechádzky odporúčame dlhé nohavice a dlhé rukávy. 
Tiež odporúčame vziať si so sebou repelenty, predovšetkým na výlety do vnútrozemia a pri návštevách 
prírodných rezervácií. Vzhľadom na zvýšený výskyt horúčky Denque ako aj vírusu Zika prenášaný komármi 
odporúčame aj počas dňa používať účinné repelenty s vyšším obsahom účinnej látky DEET. Tehotné ženy a ženy, 
ktoré plánujú tehotenstvo, by mali zvážiť cestu do krajiny a nemali by otehotnieť najmenej 2 mesiace po návrate 
z destinácie. 

           
          Miestna mena  
 

Miestnou menou je dominikánske peso (DOP) = 100 centavos (centavos už boli stiahnuté z obehu). Kurz (máj 
2025 - 100 DOP = 1,5 EUR. Odporúčame vziať si so sebou kreditné karty (Eurocard/Mastercard, Visa), ale aj 
hotovosť v amerických dolároch alebo euro. Peniaze je možné meniť na recepciách hotelov, v bankách, alebo tzv. 
"Casas de cambio." K dispozícii sú aj peňažné automaty. Bankovky všetkých hodnôt (5, 10, 20, 100, 500 a 1000 
pesos) majú rovnakú veľkosť a líšia sa farbou. Farba sa dlhším používaním stiera, preto je potrebné dávať si pri 
vydávaní pozor. Dovoz aj vývoz miestnej meny je zakázaný. Dovoz cudzej meny je neobmedzený.   

 
          Časový posun 
 

Počas letného času: -6 hod. (Slovensko 12:00 hod – Dom. republika 06:00 hod.) 
Počas zimného času: -5 hod. (Slovensko 12:00 hod – Dom. republika 07:00 hod.)  

           
          Podnebie a klíma 
 

V Dominikánskej Republike neexistujú ročné obdobia v pravom zmysle slova, ale len striedanie obdobia sucha a 
dažďov. Najteplejšie obdobie je od mája do októbra s dennými teplotami medzi 30-35 °C s vyššou vlhkosťou 
vzduchu. Krátke, ale intenzívne dažde môžete očakávať hlavne od mája do júna a v septembri a októbri. V zimných 
mesiacoch (obdobie sucha) je denná teplota 24-28 °C. V období dažďov (jesenné mesiace september-október) sa 
môže vyskytnúť aj hurikán. Dominikánska republika je známa bielymi piesočnatými plážami, azúrovo modrým 
morom, zelenými horami a palmami. Teplota vody zvyčajne nikdy neklesá pod 26 °C.   

 
          Pláže 
 

Pláže v Dominikánskej republike sú verejné, hotelieri zabezpečujú pre svojich klientov len ležadlá, slnečníky a 
občerstvenie. Čistenie a údržba spadá pod miestne úrady. Samozrejme, že aj hotelieri sa snažia udržiavať pláže 
čisté. Klimatické podmienky, príliv, odliv, vietor a podmorské prúdy môžu prinášať so sebou zvírenie piesku, 
naplaveniny, riasy a chaluhy. V Dominikánskej republike nájdete ohromujúce nekonečné pláže z jemného bieleho 
piesku, omývané priezračnými vodami. Počas výletov môžete obdivovať aj krásu ostrovčekov. Medzi 
najznámejšie patria Playa Bavaro, Playa Boca Chica, Playa Rincón a Playa Dorada.   
 
          Miestna doprava 
 

K zapožičaniu vozidla Vám postačí medzinárodný vodičský preukaz a kreditná karta. Medzi jednotlivými 
strediskami premáva autobusová doprava. Pri taxíkoch sa odporúčame dohodnúť si cenu vopred. 
 
          Voda a jedlo 
 

V all inclusive kluboch sú podávané jedlá medzinárodnej aj národnej kuchyne. Národným jedlom je tzv. "La 
Bandera“ pozostávajúce z mäsa, ryže a červených fazúľ. Známe je aj "cabrito," čo je mäso z mladej kozy ako aj 
"Salcocho," typický korenistá hustá polievka a marinované bravčové mäso“ Chicharon de Cerdo“. Samozrejmé je 
množstvo morských špecialít. Výborná je zmrzlina a množstvo tropického ovocia. Často sa pije tuzemské pivo a 
rum. Obľúbené sú tiež medzinárodné miešané nápoje s rumom ako „Pina Colada,“ „Cuba Libre,“ „Mojito“ a 
podobne. V prvých dňoch pobytu sa snažte vyvarovať nápojom s veľkým množstvom ľadu. 
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          Prepitné a drobné darčeky pre miestnych 
 

Je vždy vítané. V reštaurácii je to asi 10 % z ceny konzumácie. Nosičom batožiny a poslíčkom sa zvyčajne dáva 1 
USD za kus batožiny. 
 

Ako drobný darček pre domácich obyvateľov veľmi dobre poslúži akékoľvek pero, žuvačka, cukrík, hotelové 
mydlo, ale aj staršie tričko, šminky pre dievčatá. Väčšina domácich mimo rezortov, ktorých stretnete, sú zvyčajne 
chudobní. Niekedy si zvyknú od turistov pýtať rôzne drobné veci. Na rozdiel od Ázie však nie sú v tomto smere 
dotieraví, ale veľmi vďační. 
 
          Tipy na nákup 
 

Ak by ste chceli počas dovolenky nakupovať, máte možnosť využiť predajné stánky na pláži, na trhoviskách, v 
kamenných obchodoch a nákupných centrách. Väčšina tovarov je značená v domácich pesos aj v USD. Ceny sú 
pevné a nie je zvykom zjednávať ako v niektorých krajinách. Najčastejšie sa kupujú cigary Leon Jimenéz, La Aurora 
alebo Monte Cristo. Za dobré ceny si môžete kúpiť aj miestny rum, najlepšie sú značky Barceló Gran Anejo, 
Bermudez a Brugal. Okrem toho môžete nakúpiť polodrahokamy, šperky, maľby, sošky a keramiku. Zaujímavým 
darčekom môže byť aj cd s miestnou hudbou v rytmoch merengue.   
 
          Oblečenie 
 

Najvhodnejšie je ľahké športové oblečenie z prírodných materiálov bavlny a ľanu, pohodlná obuv, prikrývka hlavy 
a slnečné okuliare. Na chladnejší večer zvyčajne postačí tenší pulóver alebo sako. V prípade, že ste počas cesty 
ubytovaní v luxusnejších hoteloch kat. 4* a 5*, odporúčame vziať so sebou aj „mierne“ spoločenský odev. Páni – 
dlhé nohavice a košeľa dámy využijú aj koktailové šaty. 
 
          Elektrická energia  
 

Striedavý prúd 110 Voltov / 60 Hertz, budete potrebovať adaptér na americké zásuvky! 
 

 
 

          Internet a telefonovanie 
 

Vo väčšine hotelov vyššej triedy je k dispozícii internetové pripojenie cez WiFi, v niektorých hoteloch len na 
recepcii, v niektorých v rámci celého areálu. Mobilná sieť GSM funguje vo väčšine miest väčšinou bez problémov. 
Bližšie informácie o možnostiach telefonovania si pred cestou preverte u vášho mobilného operátora. Dostupné 
sú siete spoločností Claro, Orange, Tricom a Viva. 
 
          Šport a potápanie 
 

Dominikánska republika patrí k potápačským veľmociam, ale i šnorchlovanie je tu vďaka koralom v plytčinách 
prekrásnou podmorskou zábavou. V niektorých rezortoch nájdete tenisové kurty, okrem toho môžete absolvovať 
windsurfing, treking, kaňoning a golf. 
 
          Výlety 
 

• MONSTER SAFARI - celodenný výlet = cca 94 USD  

• CARIBBEAN FESTIVAL - potápanie + folklórna show = cca 78 USD  

• CRAZY WHEELS - poldenné safari na štvorkolkách = cca 79 USD  
• HORSE BACK RIDING - hodinová jazda na koni po pláži = cca 35 USD  
• DEEP SEA FISHING - 4-hodinový rybolov na otvorenom mori = cca 115 USD  

• SANTO DOMINGO - celodenná prehliadka mesta = cca 68 USD 
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REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 
 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V DOMINIKÁNSKEJ REPUBLIKE 
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky pre Dominikánsku republiku je v Havane  
Embajada de la República Eslovaca en La Habana 
Calle 66, No. 521, Entre 5B y 7, Miramar, Playa, La Habana, Cuba 
Tel:  +53 7 2041884  
Fax:  +53 7 2041883  
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) v NALIEHAVÝCH prípadoch: +5352630584 
Email:   emb.havana@mzv.sk, mokc-mzv@mzv.sk 
Internet: www.mzv.sk/havana 
 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
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